

财经事务及库务局局长谈雷曼迷你债券跟进工作

(只有中文)

2008年10月5日（星期日）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十月五日）晚上出席一个公开活动后与传媒的谈话内容：

记者：你对美国国会通过救市方案，有何响应？

财经事务及库务局局长：由于美国金融体系陷入一个很大的危机，所以必须要有这个方案。我很难想象如果方案不获通过，会有什么后果。但这方案只是修补美国金融体系的第一步，我想尚需要一段时间才可恢复市场的信心。而美国也要面对经济减慢这个危机。从各方面看，这一步是必须要行的，但全球仍然关注这方案要多久才使市场恢复信心。

记者：现在情况似乎蔓延至欧洲，这对香港有何影响？

财经事务及库务局局长：我认为最主要问题是在过去两个星期，全球金融市场，由雷曼破产引致对借贷风险造成恐慌，目前来说是需要政府强而有力的态度和实质的行动才可恢复（信心）。美国通过救市方案，欧洲方面也应参考这个例子，考虑在其经济体系中需否采取类似的行动。我相信目前市场的信心是很脆弱，市场是需要政府强而有力的信息，才可恢复信心。

记者：今日 AIG 宣布引入策略投资者，你们有否了解情况？

财经事务及库务局局长：AIA 在港的业务是受保险业监理处监管。我们是有留意它的资产和偿还能力均符合我们的要求。我们当然关注 AIG 重组一事并会跟进。从监管者角度来说，我们会观察它对香港业务的影响。

记者：关于雷曼迷你债券的事件，政府还有什么跟进工作？局长是否明天会和政党会面？

财经事务及库务局局长：我一直有和政党会面。在过去多个星期的工作，主要是跟进投资者的投诉，这方面金管局已开展了有关工作，我亦有和他们讨论如何增加资源处理投诉，金管局也有作出承诺（增加资源）。另一方面，我也和政党、市民沟通，解释政府在这事情的跟进工作。

记者：昨日有雷曼迷你债券投资者冲击银行，会否影响特区的稳定性，你有何回应？

财经事务及库务局局长：我们已在多方面跟进雷曼迷你债券这事情。在调查投诉方面，我们已增加资源。目前來說，很多市民关心他们的投资产品和银行怎样保障他们的利益。我相信银行是有一个责任，维持他们和客户的良好关系。在这段时间，客户因缺乏足够的信息感到焦急，我认为银行应增加资源會見客户，例如因人數多而不能一次會見的话，可安排分批會見或订约会的时间。我希望银行能做多些工作接触投资者，让他们知悉多些信息。

记者：对有立法会议员可能要传召官员，就雷曼迷你债券一事问责，你有何回应？

财经事务及库务局局长：我们一直有在各方面跟进。在调查投诉方面，我们已增加资源。财政司司长已要求兩個监管机构，在进行一段时期的调查工作，约在三个月后提交报告，让我们跟进、检讨（规管）衍生工具和向立法会报告我们的工作。

完